

# Даниэль Розенблюм: «Мы полностью поддерживаем реформы Президента Шавката Мирзиёева в сфере обеспечения прав человека, укрепления верховенства закона в обществе»

Эксклюзивно для «НС»



## Даниэль Розенблюм: «Мы полностью поддерживаем реформы Президента Шавката Мирзиёева в сфере обеспечения прав человека, укрепления верховенства закона в обществе»

**П**одписанный Указ Президента Республики Узбекистан «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления» отмечается широкой общественностью, представителями международного дипломатического корпуса как особое событие.

Свое мнение об этом для нашей газеты выразил Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Даниэль Розенблюм:

— Прежде всего хотел бы сказать, что США твердо привержены неизменной поддержке независимости, суверенитета и территориальной целостности Узбекистана. Мы поддерживаем выбранный Президентом

Шавкатом Мирзиёевым путь реформ по обновлению и развитию всех сфер жизни государства и общества. Наше правительство отмечает меры, принимаемые в последние годы с целью улучшения обеспечения прав человека. Об этом особо говорил и Государственный секретарь США Майкл Помпео, недавно посетивший Ташкент с официальным визитом.

Продвижение по вопросам прав человека в Узбекистане заслуживает похвалы. Это расширяет возможности для развития гражданского общества, решения проблем принудительного труда и ослабления ограничений в отношении СМИ. В свою очередь США поддерживают успехи Узбекистана в сфере свободы совести, сказал М. Помпео на брифинге для журналистов.

На состоявшейся встрече Президента Узбекистана с Гос-

секретарем США были обсуждены вопросы дальнейшего развития конструктивного сотрудничества в поддержке гражданского общества, обеспечении основных прав и свобод человека.

### Прямая речь

*На днях руководителем страны принят документ о помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.*

В качестве посла я внимательно слежу за каждым изменением, происходящим в Узбекистане.

Это не первый такой шаг, и за короткое время он стал положительной традицией.

До сегодняшнего дня Президентом Шавкатом Мирзиёевым принято несколько таких актов, на основании которых многие люди получили шанс встать на верный путь.

Важная особенность последнего указа о помиловании заключается в том, что действия главы государства направлены на реформирование и либерализацию системы заключения под стражу, судопроизводства и юстиции. Особо примечательно, что заметные изменения происходят в области обеспечения правосудия и справедливости. Мы также вовлечены в эти процессы. В частности, США оказывают техничес-

кое содействие реформированию судебной системы и деятельности судов Узбекистана. Такое взаимодействие между двумя странами оцениваю как положительное явление.

Внесение вклада в углубление реформ в Узбекистане США считают важным направлением своей деятельности. Например, в прошлом году выделили почти 100 миллионов долларов на укрепление верховенства закона, сферу образования, обучению английскому языку, поддержку бизнеса.

В целом мы полностью поддерживаем осуществляемые под руководством Президента Шавката Мирзиёева реформы в сфере обеспечения прав человека и достижения верховенства закона в обществе.

«Народное слово».

Опубликовано в газете «Народное слово» №28 от 07.02.2020.